

习近平向联合国 / 中国空间探索与创新 全球伙伴关系研讨会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨致贺信。

习近平指出，近年来，中国积极开展空间探索活动，“嫦娥”揽月、“天问”探火、“羲

和”逐日、空间站巡天，不断深化人类对宇宙的认知，致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道，加强交流合作，共同探索宇宙奥秘，和平利用外空，推动航天技术更好造福世界各国人民。

联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕，主题为“构建新型空间探索伙伴关系”，由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。

习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信。

习近平指出，中方高度重视基础科学发展，愿同包括广大发展中国家在内的世界各

国一道，进一步增进国际科技界开放、信任与合作，以科学繁荣发展造福各国人民，为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“基础科学推动发展中国家循证决策与可持续发展”，由发展中国家科学院主办，浙江大学承办，中国科协和中国科学院协办。

明年起儿童火车票实行“双轨制”

实行车票实名制的按年龄买票 未实行实名制的按身高买票

儿童如何购票？导盲犬可否上车？“霸座者”如何处置？这些在铁路出行中备受关注的热点问题有明确答案了。

日前，交通运输部公布了新一版的《铁路旅客运输规程》（以下简称“新《客规》”）。新《客规》共分9章58条，较原铁道部公布的旧规定条目缩减近一半，将于2023年1月1日起施行。

记者梳理发现，针对广大旅客关注的儿童票问题，新《客规》打破了以往“以身高论票价”的规定，开启“双轨制”：实行车票实名制的，年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票；未实行车票实名制的，身高1.2米且不足1.5米的儿童应当购买儿童优惠票。

儿童票按年龄或身高销售

交通运输部法制司解读称，新《客规》围绕票务重点环节，切实保障旅客运输安全和合法权益。打破了维持20多年的“以身高论票价”的规定，实行“双轨制”，即对儿童搭乘火车是否免费或优惠，新《客规》根据是否实行车票实名制，分了两种情况来看讨论：

实行车票实名制的，年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票；年满14周岁的儿童，应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车；超过一名时，超过人数应当购买儿童优惠票。

未实行车票实名制的，身高1.2米且不足1.5米的儿童应当购买儿童优惠票；身高达到1.5米的儿童，应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车；超过一名时，超过人数应当购买儿童优惠票。

儿童优惠票的车次、席别应当与同行成年人所持车票相同，到站不得远于成年人车票的到站。按上述规定享受免费乘车的儿童单独占用席位时，应当购买儿童优惠票。

对此规定，交通运输部的解释是“聚焦社会关注的儿童票销售标准，切实为儿童购票乘车提供优惠、便利”。

此外，新《客规》还明确规定：除需要乘坐火车通勤上学的学生和铁路运输企业同意在旅途中监护的儿童外，实行车票实名制情况下未满14周岁或者未实行车票实名制情况下身高

不足1.5米的儿童，应当随同成年人旅客旅行。

及时为儿童办理身份证件

根据此前的铁路部门的票务规定，儿童优惠票一般只以身高为判断标准。在火车站售票处和列车上均设有明显的身高标尺：1.2米-1.5米可购买儿童票，1.5米以上要购买全价票。每一名成人旅客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童，超过一名时，超过的人数应买儿童票。

随着人们生活水平的提高，儿童的身体发育速度越来越快，他们的平均身高也越来越高。据国家卫健委2018年发布的《7岁~18岁儿童青少年身高发育等级评价》，我国12周岁男生、女生身高中位数标准已经达到了1.5米以上。

一些家长呼吁：提高身高线，或者以年龄为购买优惠票的依据。去年底，《铁路旅客运输规程（征求意见稿）》发布，其中首次提出按照实名制和非实名制两种情形销售儿童票，迅速成为大众最为关注的话题。

11月17日，新《客规》全文公布后，记者联系了几位铁路列车长。他们表示，很高兴看到这样的改变，儿童票的判断依据更加人性化。

同时需要提醒的是，家长应该提前为孩子办理好身份证件，出门时记得携带备查，避免不必要的误会。

遇到霸座行为可报警

霸座问题是近些年铁路指定席乘车推广以来的新难题，针对这项不文明行为，新《客规》明文规定：铁路运输企业发现变造、伪造车票或者证件乘车，霸座或者其他扰乱秩序的行为，应当及时报告公安机关。

同时，旅客不听从铁路运输企业工作人员劝阻，坚持携带或者夹带危险物品或者违禁物品的，铁路运输企业应当拒绝运输。对涉嫌违法管理的行为应当及时报告公安机关。

新《客规》中除了旧规中明确规定了“拒不支付应补票款、加收票款的”的人员外，对以下5类旅客，铁路运输企业也可以拒绝运输：

不接受安全检查的；购买实名制车票但不接受身份信息核验，或者车票所记载身份信息与所持身份证件或者真实身份不符的；按照相关传染病防治的法律、行政法规和国家有关规定，应当实施隔离管理的；扰乱车站、列车秩序，严重精神障碍和醉酒等有可能危及列车安

全或者其他旅客以及铁路运输企业工作人员人身安全的；国家规定的其他情况。

另外，未经铁路运输企业同意，有下列情形之一的，铁路运输企业补收票款外，可以加收50%已乘区间应补票款：无票乘车未主动补票的；在车票到站不下车，且继续乘车的；持低等级席位的车票乘坐高等级席位的；持不符合减价条件的优惠、优待车票乘车的。

导盲犬也可以上火车

与现行《客规》相比，新《客规》还增加了对视力残疾旅客的照顾，第二十二条规定，视力残疾旅客可以携带导盲犬进站乘车。

除视力残疾旅客外，新《客规》还规定了铁路运输企业要为现役军人、残疾军人、烈士遗属、老幼病残孕旅客等提供优先购票、优先乘车等服务，这一补充健全特殊旅客权益保障。同时新规在一些称呼上进行修改，如“残疾军人优待票”改为“优待票”，体现了尊重。

此外，根据新《客规》第四十八条，旅客有权就铁路服务质量进行投诉，铁路运输企业应当在收到旅客投诉后3个工作日内答复受理情况，10个工作日内告知实质性处理结果；不予受理的，应当说明理由。铁路运输企业应当记录旅客的投诉情况及处理结果，投诉记录至少保存3年。

7个工作日内完成退款

新《客规》针对改签和退票环节，明确了各情形下的改签和退票原则性要求，并明确了退款期限，确保最大程度保护旅客合法权益。

如：因铁路运输企业原因或者自然灾害等其他不能正常运输情形导致旅客不能按车票记载的时间、车次、车厢号、席别和席位号乘车时，铁路运输企业应当按照旅客的要求办理退票或者改由其他车次或者席位运送旅客。

重新安排的席位票价高于原票价时，超过部分不予补收；低于原票价时，应当退还票价差额。

对前款规定的情形，铁路运输企业不得收取退票费。

旅客办理退票、申请退款后，铁路运输企业应当在7个工作日内办理完成退款手续。

新《客规》还与铁路旅客车票实名制管理办法相衔接，明确车票实名制管理，切实维护铁路旅客运输秩序和安全。

（综合新华网）

习近平致电祝贺托卡耶夫当选哈萨克斯坦总统

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平致电卡瑟姆若马尔特·托卡耶夫，祝贺他当选哈萨克斯坦总统。

习近平指出，你此次当选，充分体现了哈萨克斯坦人民对你的信任和支持。我

高度重视中哈关系发展，愿同你一道努力，以两国建交30周年为新起点，推动中哈永久全面战略伙伴关系进一步发展，携手构建中哈命运共同体，造福两国和两国人民。

就中牙建交50周年

习近平同牙买加总督艾伦互致贺电

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平同牙买加总督艾伦互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，牙买加是英语加勒比地区最早同中国建交的国家之一。建交50年来，中牙关系始终保持良好发展势头，双方政治互信深化，务实合作成果丰硕，人民友谊日益加深。面对新冠肺炎疫情，中牙守望相助、携手抗疫，为两国友好合作注入新动力。我高度重视中牙关系发展，愿同艾伦总督一道努力，以建交50周年为新起点，深化各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同引领中牙战略伙伴关系迈上新台阶，携手构建新时代

中牙命运共同体。

艾伦表示，建交以来，牙中友好关系持续发展，各领域合作取得显著成就，令人欢欣鼓舞。牙方愿继续同中方加强合作，进一步深化两国战略伙伴关系。

同日，国务院总理李克强同牙买加总理霍尔尼斯互致贺电。李克强表示，牙买加是中国在加勒比地区的重要合作伙伴。中方愿同牙方共同努力，推动中牙战略伙伴关系进一步走深走实，更好造福两国人民。

霍尔尼斯表示，牙方高度赞赏中方为牙经济增长和社会发展提供的宝贵支持，愿继续致力于加强双方合作，确保牙中战略伙伴关系造福两国人民。



11月21日，神舟十五号载人飞船与长征二号F遥十五运载火箭组合体在转运途中。
■新华社发

中国蹴鞠走进卡塔尔世界杯

新华社多哈11月21日电 作为

2022年“探访足球起源文化之旅”对外交流推广活动的重要组成部分，中国-卡塔尔青少年蹴鞠交流体验活动21日在卡塔尔多哈足球训练中心举行。世界杯期间，中国蹴鞠将通过多种形式亮相卡塔尔。

作为一项有着两千多年历史的足上球类运动，中国蹴鞠在2004年被国际足联正式确认为世界足球运动起源。山东淄博为世界足球起源地。在当日活动现场，中国临淄蹴鞠队的第七代传承人李伟鹏进行了“白打蹴鞠”表演，展示蹴鞠比赛的花样和技巧。来自中国的11名足球少年和卡塔尔当地青训机构的小球员换上中国传统蹴鞠服饰，在李伟鹏带领下共同尝试和体验蹴鞠，感受蹴鞠与现代足球的异同。

据介绍，在卡塔尔世界杯全球官方赞助商蒙牛集团支持下，“探访足球起源文化之旅”还将走进国际足联官方球迷节现场，举行蹴鞠文化展示推广活动，向全世界球迷展示蹴鞠文化魅力。

年友谊赛。

在现场体验了蹴鞠的卡塔尔青训机构英国籍教练员迪米特里表示：“蹴鞠很难，对技术要求很高，可以很好地帮助小球员提高水平，我们会考虑将蹴鞠运动引进到我们的足球学院来。”

中国驻卡塔尔大使周剑说：“蹴鞠交流体验活动和青少年友谊赛，一个是致敬历史，一个是面向未来，这都能够更好地推广中国文化。相信通过这些互动能帮助更多卡塔尔民众，包括来自世界各地的球迷，来了解中国，了解中国文化。”

据介绍，在卡塔尔世界杯全球官方赞助商蒙牛集团支持下，“探访足球起源文化之旅”还将走进国际足联官方球迷节现场，举行蹴鞠文化展示推广活动，向全世界球迷展示蹴鞠文化魅力。

供电线路计划检修预告修改

下列检修信息需修改：

预计2022年11月23日8:25—17:00，110kV岳屏变10kV岳涛线名都北门环网柜#307断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区香山明珠公司、衡阳市宏涛房地产公司、衡阳名郡宏涛中心房区一带）计划检修。

以上检修线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细检修信息，可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：衡阳市便民热线0734-8228222。

国网衡阳供电公司

2022年11月22日

供电线路临时检修预告

#005左10杆配变（湖南省衡阳市蒸湘区畔龙桥组一带）计划检修。

预计2022年12月3日8:00—12:00，110kV平湖变10kV平西线中心村支线#019杆配变（湖南省衡阳市蒸湘区中心10组一带）计划检修。

以上检修线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细检修信息，可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：衡阳市便民热线0734-8228222。

国网衡阳供电公司

2022年11月22日

供电线路计划检修预告

#305断路器后段线路（湖南省衡阳市石鼓区成大混凝土有限公司一带）计划检修。

预计2022年12月2日8:10—12:10，220kV麻塘变10kV麻龙线#5008-1-3杆配变（湖南省衡阳市蒸湘区东阳8组一带）计划检修。

以上检修线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细检修信息，可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：衡阳市便民热线0734-8228222。

国网衡阳供电公司

2022年11月22日

广告

选聘物业公司的公告

法人代表变更公告

道歉信

全市人民：

因为法律意识的淡薄，本人进行了非法捕捞活动，损害了国家和人民的利益，破坏了生态环境。本人对自己的行为深深感到自责、后悔，特向全市人民赔礼道歉，今后将做遵纪守法的好公民。

道歉人：周友华、张爱国

2022年11月21日

下列证件声明作废

1.珠晖区东风街道办事处开给珠晖区老旧小区改造项目建设协调指挥部的湖南省行政事业单位往来结算收据原件，编号为湘财通字（2020）N00272107。

2.蒸湘区就业服务中心2020年12月4日发给戴红英的就业失业登记证，编号为4304080020005503。

供电线路临时检修预告

预计2022年11月25日7:30—8:00、17:30—18:00，110kV清水变10kV清吴A线#364线路（湖南省衡阳市石鼓区金源开发区房区、松木标准厂房、鑫晟新能源公司、衡阳市金源开发投资有限公司、衡阳市金源开发投资有限公司24号厂房一带）转负荷。

以上检修线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细检修信息，可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：衡阳市便民热线0734-8228222。

国网衡阳供电公司

2022年11月22日